

В Александровский православный вестник



Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского

№ 142, май, 2021 г.

По благословию Преосвященного Силуана епископа Колпашевского и Стрележского

НОВОСТИ РОССИЙСКОГО ИМПЕРАТОРСКОГО ДОМА



Глава Российского Императорского Дома Е.И.В. Государыня Великая Княгиня Мария Владимировна, её сын и наследник Е.И.В. Государь Цесаревич и Великий Князь Георгий Михайлович и его Невеста Госпожа Виктория Романовна поздравляют соотечественников с Праздником Светлого Христова Воскресения и благодарят за

присланные поздравления.

Их Императорские Высочества желают всем соотечественникам и друзьям России во всём мире здоровья, пасхальной радости, благополучия и помощи Божией.



В Праздник Воскресения Христова 2021 г. Е.И.В. Государь Цесаревич и Великий Князь Георгий Михайлович и его Невеста Виктория Романовна молились за ночным Пасхальным богослужением во Введенском храме у Салтыковского моста. В храме также присутствовал отец Виктории Романовны Его Превосходительство Посол Р. Беттарини. Его Высочество Георгий Михайлович принял участие в крестном ходе.

БЛАГОДАТНЫЙ ОГОНЬ С ГРОБА ГОСПОДНЯ В КОЛПАШЕВСКОЙ ЕПАРХИИ

4 мая Благодатный огонь от Святого Гроба в Иерусалиме был принесён в Вознесенский собор епархиального центра. Святыню торжественно встретил епископ Колпашевский и Стрележский Силуан с духовенством и прихожанами кафедрального храма. От Благодатного огня в соборе были возжжены лампы, а верующие зажигали свечи чтобы отнести святой огонь и в свои дома. После встречи святыни Преосвященным Владыкой в сослужении духовенства совершена Пасхальная вечерня и утренняя.



Благодатный огонь также был передан в храмы Колпашевской епархии.

1 мая, в Великую субботу, Святой Благодатный огонь сошёл в храм Гроба Господня и Святейший Патриарх Иерусалимский Феодил III передал огонь собравшимся в храме десяткам тысяч паломников, в том числе делегации Фонда Андрея Первозванного, которая доставила святыню в особые лампы спецрейсом из Иерусалима в Москву, а затем в регионы, в том числе и в Сибирь. Уже 14 лет Фонд апостола Андрея Первозванного привозит в Россию Благодатный огонь.

Схождение Благодатного огня - чудо, свидетельствующее об истинности христианства, о подлинности Воскресения Христова. По благочестивому обычаю, Благодатный огонь верующие встречают в храме, зажигают от него свечи и лампы и уносят домой, чтобы освятить свои жилища великой Пасхальной радостью.

сайт Православие в Нарыском крае

В ГЛАВНОМ ХРАМЕ ВООРУЖЁННЫХ СИЛ РФ СОВЕРШЁН ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МОЛЕБЕН В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

8 мая 2021 состоялось Пасхальное богослужение в Патриаршем соборе во имя Воскресения Христова - Главном храме Вооружённых сил Российской Федерации. Оно было приурочено к празднованию главного общенационального праздника российского народа - Дня Победы.

Служение Божественной литургии совершил vikарий Святейшего Патриарха Московского и всея Руси, председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооружёнными силами и правоохранительными органами епископ Бронницкий Савватий. Песнопения Литургии исполнил хор Инженерных войск ВС РФ «За веру и Отечество» и артисты Академического ансамбля песни и пляски им. Александрова.

8 мая, в день подписания акта о безоговорочной капитуляции фашистской Германии, военнослужащие, гражданский персонал, члены их семей и прихожане храма пришли в Главный храм ВС РФ, чтобы воздать благодарение Богу за дарование Победы в Великой Отечественной войне.

С проповедью к собравшимся в храме обратился епископ Савватий. В своём слове председатель Синодального отдела напомнил слова великого русского полководца Александра Васильевича Суворова: «"Пресвятая Богородице, спаси нас! Святителю Николае Чудотворче, моли Бога о нас! Без сей молитвы оружия не обнажай, ружья не заряжай!" Эти слова принимались сердцем каждым русским солдатом».

Победа.ru/Патриархия.ru

ВАШЕ ПРЕПОДОБИЕ! ДОРОГОЙ ОТЕЦ АНАТОЛИЙ! ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

В пасхальные дни, Вы отмечаете свой День Ангела, и он выпадает в этом году на Светлую Седмицу и в День памяти Великомученика и Победоносца Георгия! Все прихожане сердечно Вас поздравляют с Вашими именинами - со святым мучеником Анатолием Никомидийским!



Для спасения души, людям свет несёте Вы! Пусть Ангел - Хранитель всегда следует за Вами и закрывает своими крыльями от всех невзгод и озорчений. Пусть Ваше сердце остаётся таким же отзывчивым, а Ваши наставления находят путь к сердцу прихожан!

ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ ХРИСТОС!

Прихожане Свято-Александровского храма, 06.05.2021

РАДОНИЦА

Вопреки распространившемуся в советское время обычаю ходить на кладбище на Светлой неделе в эти дни не совершается даже панихид (служб об упокоении умерших). Почему? Потому что это время радости, отчего даже выпавшие на этот период отпевания священники совершают, облачённые в самые праздничные - красного цвета - одежды, с пением радостных песнопений Пасхи. Более того!.. «Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Бессмертный, помилуй нас» - это обычное печальное пение, под которое гроб с телом умершего несут, чтобы предать земле, заменяется ликующим пасхальным тропарем. Всё дышит Воскресением Христовым - окончательной победой над смертью.

Но особенный день поминовения усопших в период празднования Пасхи всё-таки есть: это вторник Фоминой (Новой) недели. Радоница - плод сложившейся традиции, а не строгого предписания богослужебного Устава. Но само название свидетельствует о настроении этого дня: хоть он и связан с печалью об оставивших наш мир, но печаль эта светлая, растворённая возгласом: «Христос воскрес!».

ДУХОВЕНСТВО И ВЕРУЮЩИЕ КОЛПАШЕВСКОЙ ЕПАРХИИ ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ВСЕХ ПОБЕДЫ РАДИ ПОТРУДИВШИХСЯ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

9 мая, в Неделю Антипасхи, во всех храмах Колпашевской епархии вознесли благодарственные молитвы о даровании Победы в Великой Отечественной войне и молитвенно почтили память всех погибших и потрудившихся ради Победы. Епископ Колпашевский и Стржевской Силуан в этот день совершил Божественную литургию и благодарственный молебен, приуроченный к Дню Великой Победы, в Вознесенском кафедральном соборе.



В тот же день Глава епархии в сопровождении клириков и сотрудников кафедрального храма посетил городской мемориал, посвященный памяти героев-победителей, где возложил цветы. Духовенство пропело «Вечную память». Цветы к мемориалу Славы также были возложены педагогами и воспитанниками воскресной школы Вознесенского собора.



ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

В храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского отметили ПРАЗДНИКОВ ПРАЗДНИК - ПАСХУ! В день Светлого Христова Воскресения праздничное богослужение возглавил настоятель прихода иерей Анатолий Поляков. После чтения Деяний святых Апостолов и канона, Пасхальное богослужение началось с Крестного хода, в котором по традиции приняли участие прихожане Свято-Александра Невского прихода. Ночную тишину районного центра взорвал праздничный возглас - ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ и все участники хода вошли в храм для праздничного богослужения. За богослужением священник Анатолий огласил Пасхальное послание Святейшего патриарха Кирилла и правящего архиерея нашей Колпашевской епархии - епископа Сидуана. По окончании пасхальной литургии батюшка поздравил воспитанницу Приходской Воскресной школы Елисавету Герман с днём рождения, освятил Пасхальный Артос и обратился к молящимся со словами проповеди. ■



ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ПАВШИХ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

В Фомину неделю в праздник Антипасхи в этом году выпал на празднование Дня Великой Победы. В связи с ограничениями, связанными с распространением коронавирусной инфекции в Томской области, мероприятия по празднованию любимого праздника ушло в интернет. Но небольшими группами с соблюдением мер безопасности жители села почтили память павших в Великой Отечественной войне. Настоятель прихода святого благоверного Великого Князя Александра Невского иерей Анатолий Поляков с супругой Анной возложили цветы к памятнику погибшим в годы войны. В возложении цветов приняла участие и православная дружина казаков села Александровского под руководством атамана Сергея Михайловича Стеколыщикова, а так же прихожане местного прихода, по своей инициативе, возложившие цветы павшим. ■

Фото: А. Полякова



МЫ ПАСХАЛЬНЫЕ ЗВОНАРИ

Колокольный звон - визитная карточка Светлой Седмицы. С пасхальной ночи раздаётся Благовест все 40 дней Пасхи, а в Светлую седмицу звучит по особому.

В Светлую седмицу разрешается посещать колокольни и звонить в колокола всем желающим, однако не нужно оставлять колокольни без присмотра. Гостей должен сопровождать кто-либо из церковного причта (лучше всего, конечно же, сам звонарь).

Желающим позвонить доверяют это только в том случае, если у них есть хотя бы некоторый опыт. Прежде чем доверить звон новичку, его нужно проинструктировать. Следует помнить, что разбить колокол нетрудно. Гораздо труднее его приобрести. Кроме того, неумелый, нестройный звон может раздражать и причинять беспокойство проживающим недалеко от церкви гражданам. ■

Фото прихожан храма



ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ

Почему не может быть православный крестником католика? Есть какие-то постановления Церкви, каноны или что-то ещё? А если ребёнок будет православным (хотя мне кажется, что это маловероятно)?

По очень простой причине, Андрей: католичество - это ересь. Разве можно входить в духовное общение с еретиками? Нет, конечно. Есть и церковные постановления, запрещающие христианам общаться с иноверцами и участвовать в их обрядах.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Может ли разведённый мужчина принять священнический сан? При том, что брак не был освящен церковью (без таинства венчания), а развод был осуществлен по инициативе жены.

Брак есть брак, не важно, венчанный или нет. Принять сан можно, только жениться уже нельзя будет. Решение по каждому конкретному случаю принимает правящий архиерей.

иерей Александр БЕЛОСЛЮДОВ

Как проводить, кроме исповеди и причастия, ежегодно день своего крещения? Есть ли это в традиции или уставе? Какие молитвы и кому читать, какие службы и требы заказать?

Хорошо будет в этот день заказать Литургию о здравии, можно благодарственный молебен Богу, и помолиться. Если день крещения совпадает с именинами, то нужно помолиться и своему небесному покровителю.

иерей Владимир ШЛЫКОВ

Можно ли читать акафист, сидя или стоя на коленях? Или следует читать, стоя перед иконой?

Само слово "акафист" обозначает песнопение, которое совершают стоя. Если уж трудно стоя, то хотя бы - на коленях. Сидя читать акафист как-то уж совсем неприлично. Хотя, когда нам будет лет по сто, Господь, думаю, глядя на нашу дряхлую немощь, простит и это - лишь бы молились.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Могу ли я поминать в домашней молитве усопшего родственника, который не был крещён?

Да, можете. Вы можете в его память совершать также добрые дела: раздавать милостыню, например, деньгами, одеждой, продуктами. Вообще, таких добрых дел не перечислить, подумайте, что Вам посильно, и совершайте это, как деятельное дополнение молитвы.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Хочу спросить у вас, мне моя бабушка, ныне почившая, завещала икону, нужно ли её освящать в храме?

Да, икону освящать нужно, т.к. неизвестно, была ли она освящена или нет и в каких условиях она находилась.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Может ли человек, крещёный в Русской православной церкви, участвовать в богослужениях и принимать участие в таинствах Армянской церкви? И находится ли Армянская Апостольская Церковь в евхаристическом общении с Русской Православной Церковью?

Нет, Православная Церковь во всей своей полноте (а не только РПЦ) не находится в евхаристическом общении с ААЦ, соответственно, приступать к "таинствам" у них нельзя.

протоиерей Андрей ЕФАНОВ

Можно ли молиться об упокоении некрещёных?

Можно, но, что называется, келейно, то есть не в церковной, а в личной молитве.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Возможно ли подарить церкви икону, написанную художником, не являющимся профессиональным иконописцем?

Для написания иконы существуют определённые каноны, если она была написана с соблюдением этих правил, то эту икону можно подарить церкви, но на усмотрение настоятеля храма. На иконе обязательно должно быть имя того, кто изображён на ней.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Возможен ли брак с мужчиной намного младше женщины?

На этот счёт нет общих рекомендаций. Вам следует посоветоваться со священником, который лично знает вас обоих. Помогите Бог.

иерей Сергей ОСИПОВ

Здравствуйтесь, я женился на разведёнке, прелюбодей ли я?

Подобными вопросами надо задаваться до женитьбы, чтобы впоследствии не было недоумений. Важно знать причины развода вашей жены, т.е. если она ушла из-за измены мужа или другой уважительной причины, предсудительно не будет. Думаю, Господь простит, ведь у нас нравственное состояние в обществе пока совсем никакое. Помните, что нет такого греха, который не может быть омыт покаянием. Старайтесь сохранить ту семью, которую имеете. Помогите Вам Господи!

иерей Владимир ШЛЫКОВ

Может ли священник крестить старого слабоумного человека по желанию родственников?

Да, может, и даже должен как можно скорее. Все детали этого крещения обсудите, пожалуйста, со священником, который будет совершать таинство, наперёд.

игумен Никон ГОЛОВКО

После удаления желчного пузыря у меня развился хронический панкреатит. Можно ли поститься с таким диагнозом?

Владимирские вишни

Село Ославское - заехал на досуге: пересеклись и судьбы, и пути, Мне там сказали, что во всей округе такой же пьяной вишни не найти. Поддавший дед поддакивал, кивая, ел взглядом чужака из-под бровей: Тут ягода ославская такая - особых володимирских кровей. А я кивал, готовый до упаду живую сладость пробовать на вкус, и вспоминал вишневую прохладу И темный глянец материнских бус. Вдали печалились ракиты над рекою, во всю дорога разбежалась прыть, я эту землю увидел такую, И мне теперь её не позабыть. Там церква старая вросла почти по крышу в родную землю - и не оторвать, и в тишине так явственно я слышу те песни, что когда-то пела мать. Там строгий памятник стоит на косогоре, на нём горит солдатская звезда, и поименно выбитое горе - как много наших не вернулось никогда. Что говорить, когда слова излишни - пускай звучит молитва или стих, и наливаются владимирские вишни прошлой кровью прадедов моих! И сколько бы дорог ни колесили, пропустишь разве, как ни норови: вишневые сады по всей России и капли вишен Спаса на криви...

Юрий МЫШОНКОВ

Вокруг бурлит и громыхает Безумие постыдных дней И память кровью истекает Нетленной вечности своей... Опять по Киеву шагают Со свастикой на рукавах Отчаянные негодяи, Утратившие стыд и страх. Ликует, празднует кощунство, Что флаг Победы посрамлен. А как унять умом безумство? Как одолеть позор времён? Сомнениями смысл разьеден, В стране лютует геноцид Над памятью, где подвиг предан, Где посрамлен победный щит, Где Бабий Яр молчит угрюмо, Где Днепр предательски молчит... Где люди разучились думать Уже их вред ли научить. Вокруг бурлит и громыхает Безумие постыдных дней И память кровью истекает, Нетленной вечности своей. Стремясь повергнуть День Победы, Утратившие стыд и страх, Идут, в позор времён одеты, Со свастикой на рукавах Безликие жрецы нацизма, А Бабий Яр в ответ молчит, Но зреет колос фатальной И истина в окно стучит...

Анатолий МИРОНЕНКО

Поститься можно, но разумно. Кстати, ведь пост можно проводить, не только ограничивая себя в каких-то продуктах. Можно попробовать избежать праздничного времяпровождения - например, не смотреть телевизор, отказаться на время от интернета и т.п. Это - тоже пост.

игумен Никон ГОЛОВКО

ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 30101810800000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».